



## Ziua internațională a deșeurilor electronice

este o sărbătoare anuală de conștientizare inițiată de Forumul DEEE (deșeuri de echipamente electrice și electronice) și de membrii săi și are loc în fiecare an pe 14 octombrie. Aceasta își propune să evidențieze problema tot mai stringentă a deșeurilor electronice și să promoveze gestionarea responsabilă a acestora.

Ediția din acest an se va desfășura sub sloganul „*Puteți recicla orice care are o priză, baterie sau cablu!*” evidențiind problema deșeurilor electronice “invizibile” - articolele electronice care adesea nu sunt recunoscute și nu sunt reciclate corespunzător în fluxul de deșeuri.

Conform studiului elaborat în 2022 de UNITAR și de membrii Forumului DEEE din 6 țări (Marea Britanie, Italia, Portugalia, România, Slovenia și Olanda), într-o gospodărie se utilizează în medie 74 de produse electronice, din care, 13 sunt depozitate (9 dintre ele nefolosite, dar funcționale și 4 stricate). Produsele electronice de consum de mici dimensiuni și accesoriile (cum ar fi căștile, microfoanele, bateriile, telecomenzile - adesea nerecunoscute ca fiind produse electronice) se află în fruntea listei de produse păstrate. Dacă aceste gadgeturi rămân în sertare și dulapuri, resursele valoroase pe care le conțin nu pot reintra în ciclul de fabricație și se pierd.

Potrivit ONU, 8 kg de deșeuri electronice de persoană vor fi produse în întreaga lume în 2023. Aceasta înseamnă 61,3 milioane de tone de deșeuri electronice aruncate într-un an - mai mult decât greutatea Marelui Zid Chinezesc. Doar 17,4% din aceste deșeuri, care conțin un amestec de substanțe nocive și materiale prețioase, vor fi înregistrate ca fiind colectate, tratate și reciclate în mod corespunzător la nivel global. Restul de 50,6 milioane de tone vor fi fie aruncate la groapa de gunoi, arse sau comercializate ilegal și tratate într-un mod nestandardizat, fie pur și simplu depozitate în gospodării. Chiar și în Europa, care este lider mondial în reciclarea deșeurilor electronice, doar 54% din deșeurile electronice sunt raportate oficial ca fiind colectate și reciclate, iar lipsa de conștientizare a publicului împiedică țările să dezvolte economii circulare pentru echipamentele electronice.

**Colectați selectiv deșeurile de echipamente electrice și electronice!**

**14 octombrie 2023**

**Agenția pentru Protecția Mediului Constanța**  
**Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu**